

強烈要求政府必須做好樹木管理及評估，不能再有塌樹傷人的慘劇發生

背景：

2014 年 8 月 14 日（星期四）下午羅便臣道 55 號塌下一棵印度橡樹，奪去一名孕婦的生命，雖然腹中嬰兒獲救，但是一宗心痛的悲劇。

2015 年 4 月 19 日（星期日）下午般咸道光景台聖嘉勒小學路口的一棵巨樹塌下，橫跨般咸道，壓毀一部私家車，慶幸沒有人受傷，亦慶幸當天是星期日，沒有女生在學校門前排隊，否則後果不堪設想！

2015 年 7 月 20 日（星期一）中午，下亞厘畢道舊政府總部外大樹塌下壓傷行人。

2015 年 7 月 22 日（星期三）上午 11:45 般咸道聖士提反里一棵百多歲的細葉榕連護土牆在七秒內倒塌壓落般咸道，橫跨至正街，報販球哥受重傷，另一女途人亦受傷，更壓毀新聯大廈西面和正街旁唐樓的部份窗門及冷氣機，塌樹瞬間地動山移，嚇呆了途人。

不足一年，中西區已發生多宗塌樹奪命傷人意外，相信樹木自己也不想成為兇手？但政府部門卻成了幫兇？

問題：

1. 請問現時政府部門巡查樹木的時間表為何？
2. 如何保證樹木的健康？保證不會發生塌樹的意外？
3. 請問政府部門訂立"樹木法"的時間表？
4. 政府部門如何監管及協調掘路工程？減少掘路對樹根的破壞？
5. 政府部門如何教育市民於風雨季節避免塌樹的意外？

建議：

1. 政府部門必須立即訂立樹木法，以立法及教育市民保育樹木。
2. 政府部門必須保護現時市區樹木的根部，令樹木根部有足夠空間吸水及支撐全棵大樹。
3. 政府部門立即發出掘路指引及建立懲罰制度，防止掘路工程破壞樹根，保護樹木，不易倒塌，防止不幸事件再發生。
4. 邀請詹志勇教授出席會議討論。

文件提交人：

鄭麗琼 黃堅成 甘乃威

2015 年 7 月 24 日